

(上接一版)

二、以创建“四好”领导班子为主线,大力加强领导班子队伍建设

近年来,集团公司通过深入开展以创建“四好”领导班子为重点的创先争优活动,各级领导班子的政治素质显著提高,领导干部讲党性、重品行、求务实,党员队伍更加具有战斗力、凝聚力、创造力。下一步我们要坚持以创建“四好”领导班子为主线,不断提高领导班子和领导干部把握科学发展规律、领导科学发展的能力。

要抓好理论学习。各单位要认真落实集团公司《关于加强领导班子建设的意见》精神,大力推进学习型领导班子建设,坚持和完善党委中心组学习制度,坚持集体学习与个人自学相结合,不断提升各级领导班子谋划科学发展、领导科学发展的能力。

办事的优良作风。要切实加强党风廉政建设,认真贯彻执行“三重一大”制度,重大决策、重要人事任免、重大项目安排及大额资金运作等重大事项严格通过集体研究作出决定,使各级领导干部树立正确的权力观、廉洁从业、勤政为民。

三、加强党的基层组织和党员队伍建设,提高党组织的凝聚力和战斗力

要抓好基层组织建设。各级党组织要坚持围绕中心抓好党的基层组织建设,不断完善工作机制,丰富活动载体,切实做到贴近实际、贴近职工群众、贴近生产经营开展工作。要不断创新党建工作的内容和

岗位,做好本职工作。

要进一步推进学习型党组织创建工作。去年以来,集团公司开展了学习型党组织创建活动,制定《关于推进学习型党组织建设的实施方案》,确定了指导思想、总体目标和基本原则。各级党组织要积极探索将学习型党组织工作纳入重要工作日程,全面推进学习型党组织建设活动的开展,要通过学习、培训,提高素质,开阔思路,建设一支高素质的、有凝聚力、有战斗力的党员干部队伍。

要加强党员队伍建设。各级党组织要在党员的教育管理上下功夫,做到长抓不懈,不断提高党员党性修养,充分发挥党员的先锋模范

作用和广大党员进行一次再动员,引导各级党组织和广大党员正确认识创先争优活动的重大意义,继续深入开展创先争优活动。要把完成生产经营任务作为创先争优活动的立足点,抓住关键,突出重点,努力完成各项工作任务。

一是要狠抓安全生产。生命至上,安全为天,安全对于我们这个企业来说,怎么讲都不过分,怎么讲都不嫌多。各单位要认真落实安全生产责任制,加大安全管理力度,强化各项安全措施,提高安全保障水平,杜绝各类事故发生,实现安全生产。

二是要突出项目建设。“十一五”期间,集团公司积极实施项目带动

战略,累计完成投资800亿元,同时根据“十二五”的规划目标,2015年集团还将投入两千亿的项目资金。如何能让项目建设顺利的推进,更快、更好、更高效的运行。一方面要在项目审批上下功夫,要围绕年度工作目标和“十二五”发展规划总体要求,按照项目建设周期倒推安排做好续建项目的核准备案工作。另一方面要切实推进建成项目达产达效,这个工作的成果,直接体现了各单位经营班子的水平。道理很简单,建成项目达产达效,才能保障集团资金链的安全,才能保障集团始终处于良性运营状态,才能保障集团健康可持续发展。

三是要加大融资平台建设。吴

登昌副省长曾经说过,国企三个软肋之一就是融资能力不够,这几年我们在融资工作上狠下功夫,五年累计融资630亿,为集团项目建设、跨越发展提供了坚强的资金保障。“十二五”期间,提高资产证券化水平将成为集团资本运作的核心,从今年开始要力争做到一年增加一个上市公司,全面推进融资平台建设和资本运作能力的提升。集团公司要全力支持陕煤股份做好募投项目和环保核查,陕煤股份要做好财务审计、上市材料申报和路演工作,各所属单位要做好规范运行和关联交易的规范工作。

四是要在推动管理体制再上新台阶。通过这几年的重组整合,现

# 创先争优 求真务实 开拓进取 再谱新篇

形式,体现“特色”和“亮点”,使党建工作更好地融入生产经营中心工作,相互促进,共同提高。

要创新开展基层党建活动。各级党组织要找准开展活动、发挥作用的着力点,在扩大党员参与面、提高实效性上下功夫。把解决企业改革发展稳定中的难题作为党组织工作的重点,把促进生产经营的成效作为重要检验标准,通过党员责任区、党员先锋岗、党员品牌工程、党员攻关项目等有效载体,把各级党组织和广大党员的积极性、创造性充分调动起来。要发挥好各级工会、共青团组织在“创先争优”活动中的作用,调动激发广大职工参与创先争优的积极性和主动性,立足

范作用,带领职工为集团公司改革发展作出新贡献。要不断提高发展党员质量,重视做好在生产经营一线和青年职工中发展党员工作。健全落实党内激励关怀帮扶机制,继续开展“五送一建”活动,从思想、工作、生活上关心党员,做好党员服务工作。

四、以深入开展创先争优活动为契机,全力以赴完成各项工作任务

按照省委和省国资委党委的统一部署,集团公司创先争优活动第一阶段将于6月底结束,从下半年转入“迎接十八大”的第二阶段,集团各级党组织要充分利用活动第一阶段回顾总结这一契机,对基层

内化于心——打造“廉洁清白”的心智文化。蒲白将廉洁文化建设纳入企业党建工作总体规划,与企业文化和生产经营等工作同部署、同检查、同考核,并且明确把廉洁文化纳入党风廉政建设责任制考核范围,纳入文明矿、文明单位建设范围,实行目标管理。凡是涉及重大问题决策、重要干部任免、重大项目安排、大额资金使用的“三重一大”事项,始终坚持会前酝酿、会议讨论决定、会后认真落实,杜绝出现违规违纪现象。纪

在我们正逐步转到以条条管理为主导,条块结合的管控模式。例如重工业装备,建设集团,后勤实业,科技研究院,煤业股份。要想管理的好,成为世界性的企业,这个体制的模式就必须适合当今世界最好的体制。要积极向先进企业学习管理经验,做企业不能只在自己家里做,一定要走出去把别人的经验拿回来,在别人的基础上创新,创造自己的东西,提升我们自己,只有形成自己的东西,别人才学不去,你才能有核心竞争力。

五是要让企业文化更具核心竞争力。前不久,集团公司召开了企业文化推进会,各单位要认真贯彻会议精神,加强对企业文化建设重

澄合矿业公司昨晚在澄城县体育场举行澄合历史上最大规模的职工歌咏活动——“永远跟党走”。

这是该公司庆祝中国共产党成立90周年系列活动中的一项重点活动,来自公司(局)属各单位的19支合唱队、2600多名职工组成了规模空前的合唱方阵,唱响共产党好、社会主义好、伟大祖国好的主旋律,唱响为建党90周年献礼的华美乐章。

图为排练时场景。

白小红 曹建军 摄

## 陕煤化集团2009-2010年度四好领导班子、四强党支部、四优共产党员和优秀党务工作者名单

- 一、四好领导班子(4个)
- 陕西陕煤黄陵矿业公司  
陕西陕煤澄合矿业公司  
陕西煤炭运销(集团)公司  
陕西省煤炭物资供应公司
- 二、四强党支部(34个)
- 铜川矿业公司  
陈家山煤矿掘进一队党支部  
王石凹煤矿掘进二队党支部  
东坡煤矿掘进一队党支部  
鸭口公司普采队党支部  
蒲白矿业公司  
白水煤矿有限责任公司采煤二队党支部  
宋家河煤矿准备队党支部  
澄合矿业公司  
二矿公司掘三队党支部  
王村煤矿综一队党支部  
韩城矿业公司  
象山矿并综掘二队党支部  
下峪口矿掘进二区党支部  
陕西煤炭建设公司  
双龙煤矿掘进队党支部  
苍村煤业第一党支部  
黄陵矿业公司  
一号煤矿综采一队党支部  
二号煤矿综采一队党支部  
陕西彬长集团公司  
大佛寺矿业有限公司综采一队党支部  
陕北矿业公司  
包头运销公司党支部  
陕西煤炭运销(集团)公司  
销售分公司党总支  
渭化集团公司  
机械修造部党支部  
陕化集团公司  
陕西比迪欧化工有限公司党总支  
陕焦化工公司  
焦化二厂党总支  
神南矿业公司  
柠条塔矿业公司煤炭销售公司党支部  
神木煤化工产业公司  
神木天元化工有限公司第二党支部  
府谷能源开发公司  
冯家塔矿业有限公司机关党支部  
北元化工集团公司  
化工一分公司动力检修厂党支部  
陕西煤业化工建设(集团)公司  
陕西铜川煤矿建设有限公司第二十项目经理部党支部  
陕西天工建设有限公司设备租赁公司党支部  
西安重工装备制造集团有限公司  
重装集团机关第四党支部  
西安煤矿机械有限公司总装分公司党支部  
陕西建设机械股份有限公司装配车间党支部  
蒲城清洁能源化工部党支部  
生产准备与安全监察部党支部  
物资供应公司  
陕西建安监理公司党支部  
开源证券经纪有限责任公司  
机关第三党支部  
集团公司机关  
机关党委生产技术部党支部  
机关党委安全监管部党支部
- 三、四优共产党员(40名)
- 铜川矿业公司  
唐建军 李福锦 王爱民 邵振虎 李全德  
蒲白矿业公司  
张宏 姚敏生 毛忠友  
澄合矿业公司  
胡鹏 吕雪山 姚存德  
韩城矿业公司  
侯有道 陈世旺 张双良 韩庆福  
陕西煤炭建设公司  
尚军峰 王新安
- 黄陵矿业公司  
李宁 赵小兵  
陕西彬长集团公司  
马忙利 王冠民  
陕北矿业公司  
安仁旺  
运销(集团)公司  
胡建军  
渭化集团公司  
种宏渊 陈景辉  
陕化集团公司  
王金平  
陕焦化工公司  
展金亮  
神南矿业公司  
薛元发 刘志宏  
神木煤化工产业公司  
辛文辉  
府谷能源开发公司  
吕险峰  
北元化工集团公司  
方忠夏  
建设(集团)公司  
董敬琦  
西安重工装备制造集团有限公司  
王维发 王攀粮  
蒲城清洁能源化工有限公司  
秦克学  
物资供应公司  
杨大勇  
陕西投资开发公司  
余巍  
开源证券经纪公司  
王兆华  
集团公司机关  
桂泉海
- 四、优秀党务工作者(29名)
- 铜川矿业公司  
畅永光 武永发 索富安 许江涛  
蒲白矿业公司  
巩志超 党亚明  
澄合矿业公司  
姚富潮 张卫东  
韩城矿业公司  
李聪 徐祯华 范武生  
陕西煤炭建设公司  
王哲生  
黄陵矿业公司  
梅方义  
彬长矿业公司  
严广芳  
陕北矿业公司  
林宝忠  
运销(集团)公司  
刘楠  
渭化集团公司  
王宏兵  
陕化集团公司  
王红周  
陕焦化工公司  
许凤娥  
神南矿业公司  
曹新  
神木煤化工产业公司  
周树成  
府谷能源开发公司  
韦向东  
北元化工集团公司  
高小军  
建设(集团)公司  
张智勇  
西安重工装备制造集团有限公司  
李岩 赵君涛  
物资供应公司  
杨胜利  
集团公司机关  
王俐俐 徐宝平



蒲白矿业公司  
“四化”吹来清风正气

委把廉政监督的触角深入基层一线,纠正和治理克扣、截留职工工资奖金等不正之风。

固化于制——打造“廉洁清白”制度文化。作为纪监工作的一项创新,纪委、监察、审计、监事会“四位一体”运行机制,形成了由纪委统一组织协调,监督部门各负其责,相互配合,依靠广大职工积极参与的领导体制和工作格局。在此基础上,先后健全完善了工程建设项目招投标等30多项源头预防腐败制度和一系列廉洁文化渗透进管理和经营各方面。

外化于行——打造“廉洁清白”的视觉文化。“境由心造”、“无欲则刚”、“未曾出土便有节,及凌霄处尚虚心”,这些浸润蒲白文化理念的古诗、警句,构成了廉政公园“清风苑”的氛围,徜徉其中,感受到潜移默化教育;廉政警示教育室,有抑有扬,有警有育,2010年来就接待了区队干部、重点岗位人员、新提拔领导干部600多人先后到此学习;基层单位的各种文化墙、廉洁廊牌板遍布矿区达2000余块,都在重要场合、关键区域发挥着景观教育阵地的作用。进机关、进区队、进社区、进学校的“四进”举措,廉政警示、分配公开、小手拉大手……一系列举措学廉敬廉、育廉树廉,使廉洁文化渗透进管理和经营各方面。

## 韩城矿业公司 首次评选“勤廉兼优好干部”

本报讯 进入2010年6月以来,韩城矿业公司首次组织开展“勤廉兼优好干部和党风廉政先进集体”评选活动,并将以此为抓手,积极推行党务公开,大力推进韩城矿区领导干部廉政勤政建设。

活动开展伊始,公司所属各二级单位紧紧围绕当前开展的“讲党性,强作风,明法纪,促廉洁”第23个主题教育活动,积极推荐党风廉政先进集体和勤廉兼优好干部;按照公司党委的安排,勤廉兼优好干部的推荐重点在三个生产矿并科队级干部中产生。经过公司党委、纪委、组织部深入基层调查了解、检查考核和基层党组织部门的推荐和公开选拔,产生了15个党风廉政先进集体和6名带头人迎难而上、拼搏进取、勇于创新、真抓实干、克己复礼的勤廉兼优好干部,这也是该公司推行党务公开以来工作的具体体现。

这些勤廉兼优好干部分别来自桑树坪矿、下峪口矿、象山矿三个生产矿并不同专业的科级干部,但都在各自的岗位上充分发挥了模范带头作用,以恪尽职守、求真务实的工作作风,与时俱进、勇于创新的进取精神,兑付了党员领导干部“务实、清

以《建立健全惩治和预防腐败2008—2012年工作规划》为纲,蒲白每年制定党风廉政建设目标,将其纳入千分制量化目标管理,层层分解目标,一级抓一级,把反腐倡廉制度建设融入到企业的各项管理之中,构成了比较完整的落实监督保障机制。

严化于行——打造“廉洁清白”的执行文化。该公司党风廉政建设领导小组对基层班子及其成员落实党风廉政建设责任制情况进行考核,其结果作为选拔任用的重要依据,打造执行有力的干部队伍。同时针对各种苗头和倾向,及时完善有关制度和实施细则,实施重大事项阳光监督工程,加大对企业重大决策、资金运作、风险防范和财务收支等工作的监督检查和内部审计,对重点部门和工程项目建设、资金使用、质量安全等环节强化监督。2010年以来公司先后对黄陵新区建设、棚户区改造等累计32项百万元以上项目进行了工程建设领域突出问题专项治理,先后11次参与物资设备采购或工程建设项目招投标活动,12次参加工程质量和采购货物的验收监督工作,6次参加安全生产管理监督活动,完成效能监察任务900余万元,取得了实实在在的效益。

(张莉)

## 建设铜煤公司 积极推进廉洁文化建设

本报讯 建设集团铜煤公司充分发挥文化的渗透力和潜移默化的教育功能,构建平台,做好融合,积极推进廉洁文化建设并收到了较好效果。

今年以来,该公司根据企业重组整合的具体实际,把党风廉政建设的内容和形式不断向文化层面深化延伸,努力构建三个平台,做好三个融合,使党员干部在潜移默化中受到熏陶。一是构建教育平台,将廉洁文化与企业文化相融合,通过举办廉洁教育讲座、举办知识竞赛等方式,使廉洁文化与企业文化融为一体,相得益彰。二是构建展示平台,将廉洁文化与办公环境相融合,在副科级以上领导干部桌上摆放了廉洁警示桌牌,在办公区设立了独具特色的廉洁文化长廊,展现了建安廉洁风采。三是构建网络平台,将廉洁文化与办公自动化相融合,设立了网络举报邮箱,按照建设集团纪委要求,通过网络开展了“廉洁杯”征文活动。通过三个平台,推进三个融合,使党风廉政建设各项工作开展得有声有色,营造出了浓厚的廉洁文化氛围。

(刘晨 魏华臻)

